Какое значение имеет кровь в жизнедеятельности человека?
	Жидкая часть крови, остающаяся после её свёртывания, – это

	  

 1) 

лимфа

  

 2) 

сыворотка

  

 3) 

физиологический раствор

  

 4) 

плазма




	Эритроциты, помещенные в физиологический раствор,

	  

 1) 

набухают и лопаются

  

 2) 

остаются без внешних изменений

  

 3) 

сморщиваются

  

 4) 

слипаются друг с другом




	Чем кровь отличается от лимфы?

	  

 1) 

отсутствием эритроцитов

  

 2) 

наличием глюкозы

  

 3) 

отсутствием лейкоцитов

  

 4) 

наличием тромбоцитов




	Внутренняя среда организма образована

	  

 1) 

органами брюшной полости

  

 2) 

кровью

  

 3) 

лимфой

  

 4) 

содержимым желудка

  

 5) 

межклеточной (тканевой) жидкостью

  

 6) 

ядром, цитоплазмой, органоидами клетки




	Выявить заражение ВИЧ-инфекцией или заболевание СПИДом можно, сделав анализ крови

	  

 1) 

общий

  

 2) 

на гормоны

  

 3) 

на протромбин

  

 4) 

на антитела




	У позвоночных животных и человека кислород из легких к клеткам переносит

	  

 1) 

хлорофилл

  

 2) 

миозин

  

 3) 

гемоглобин

  

 4) 

альбумин




	При укусе насекомого в кровь человека могут попасть возбудители

	  

 1) 

туберкулёза

  

 2) 

дизентерии

  

 3) 

малярии

  

 4) 

гриппа




	Химическое взаимодействие клеток, тканей, органов и систем органов, осуществляемое через кровь, происходит в процессе

	  

 1) 

различения раздражений в коре головного мозга

  

 2) 

нервной регуляции

  

 3) 

энергетического обмена

  

 4) 

гуморальной регуляции




	Малокровие у человека возникает вследствие

	  

 1) 

недостатка кальция и калия в крови

  

 2) 

нарушения деятельности органов пищеварения

  

 3) 

уменьшения содержания гемоглобина в эритроцитах

  

 4) 

уменьшения количества витаминов в организме




	Какие компоненты крови активно участвуют в процессе газообмена?

	  

 1) 

эритроциты

  

 2) 

лейкоциты

  

 3) 

тромбоциты

  

 4) 

лимфоциты




	Лимфатические сосуды у человека несут лимфу в

	  

 1) 

артерии малого круга

  

 2) 

вены большого круга

  

 3) 

артерии большого круга

  

 4) 

вены малого круга




	Сущность свёртывания крови заключается в

	  

 1) 

склеивании эритроцитов

  

 2) 

превращении фибриногена в фибрин

  

 3) 

превращении лейкоцитов в лимфоциты

  

 4) 

склеивании лейкоцитов




	Повышение содержания лейкоцитов в крови свидетельствует о

	  

 1) 

развивающемся малокровии

  

 2) 

понижении давления крови

  

 3) 

наличии воспалительного процесса в организме

  

 4) 

повышении скорости свертывания крови




	Вирус СПИДа поражает

	  

 1) 

эритроциты

  

 2) 

тромбоциты

  

 3) 

лимфоциты

  

 4) 

плазму крови




	В свёртывании крови участвуют

	  

 1) 

эритроциты

  

 2) 

лимфоциты

  

 3) 

лейкоциты

  

 4) 

тромбоциты




	При малокровии уменьшается количество

	  

 1) 

гемоглобина

  

 2) 

лейкоцитов

  

 3) 

лимфоцитов

  

 4) 

антител



	


	Фагоцитозом называют

	  

 1) 

способность лейкоцитов выходить из сосудов

  

 2) 

уничтожение лейкоцитами бактерий, вирусов

  

 3) 

превращение протромбина в тромбин

  

 4) 

перенос эритроцитами кислорода от лёгких к тканям




	Основная функция эритроцитов – перенос

	  

 1) 

питательных веществ

  

 2) 

кислорода и углекислого газа

  

 3) 

жидких ядовитых продуктов обмена веществ

  

 4) 

витаминов и гормонов




	Если из крови удалить форменные элементы, то останется

	  

 1) 

сыворотка

  

 2) 

вода

  

 3) 

лимфа

  

 4) 

плазма




	В основе иммунитета лежит способность клеток крови

	  

 1) 

образовывать тромб при ранениях

  

 2) 

участвовать в выработке антител и фагоцитозе

  

 3) 

осуществлять пластический обмен веществ

  

 4) 

осуществлять энергетический обмен веществ




	Больные малокровием употребляют железосодержащие препараты, потому что железо входит в состав

	  

 1) 

гемоглобина

  

 2) 

лимфоцитов

  

 3) 

тромбоцитов

  

 4) 

фагоцитов




	Лейкоциты человека, в отличие от эритроцитов,

	  

 1) 

передвигаются пассивно с током крови

  

 2) 

способны активно передвигаться

  

 3) 

не могут проникать сквозь стенки капилляров

  

 4) 

передвигаются с помощью ресничек




	Установите соответствие между характеристикой регуляции функций и её способом.


	  
	ХАРАКТЕРИСТИКА
 

СПОСОБЫ РЕГУЛЯЦИИ
А) 

скорость проведения информации невысокая

Б) 

является более древней формой взаимодействия клеток и органов

В) 

эволюционно более поздний способ регуляции

Г) 

осуществляется посредством нервных импульсов

Д) 

осуществляется посредством химически активных веществ, поступающих в кровь, лимфу и тканевую жидкость

   

1) 

нервная

2) 

гуморальная




	Если в пробирку с кровью добавить 2%-ный раствор поваренной соли, то эритроциты

	  

 1) 

набухнут и лопнут

  

 2) 

не изменят своей формы

  

 3) 

сморщатся и осядут на дно

  

 4) 

всплывут на поверхность




	В организме человека с кислородом воздуха взаимодействует

	  

 1) 

белок, определяющий резус-фактор

  

 2) 

гемоглобин эритроцитов

  

 3) 

фибриноген плазмы

  

 4) 

глюкоза плазмы




	Высокоактивное органическое вещество в организме человека, обладающее способностью образовывать непрочное соединение с кислородом и переносить его, 

	  

 1) 

гормон

  

 2) 

хлорофилл

  

 3) 

гемоглобин

  

 4) 

каротин


	


	При малокровии больным рекомендуют принимать лекарственные вещества, содержащие

	  

 1) 

железо

  

 2) 

натрий

  

 3) 

калий

  

 4) 

кальций




Какие процессы поддерживают постоянство химического состава плазмы крови человека?

	Установите соответствие между характеристикой клеток крови человека и их принадлежностью к определённой группе.


	  
	ХАРАКТЕРИСТИКА
 

ГРУППА КЛЕТОК
А) 

не имеют постоянной формы

Б) 

не содержат ядра

В) 

содержат гемоглобин

Г) 

имеют форму двояковогнутого диска

Д) 

способны к активному передвижению

Е) 

способны к фагоцитозу

   

1) 

эритроциты

2) 

лейкоциты




Введение в вену больших доз лекарственных препаратов сопровождается их разбавлением физиологическим раствором (0,9% раствором NaСl). Поясните, почему.

С чем связана необходимость поступления в кровь человека ионов железа? Ответ поясните.

	В лимфе, в отличие от крови,

	  

 1) 

мало эритроцитов и тромбоцитов, но много лимфоцитов

  

 2) 

много эритроцитов, но мало тромбоцитов и лимфоцитов

  

 3) 

много тромбоцитов и лимфоцитов, но мало эритроцитов

  

 4) 

мало лимфоцитов, но много тромбоцитов и эритроцитов




	Тромбоциты участвуют в

	  

 1) 

свертывании крови

  

 2) 

переносе кислорода

  

 3) 

уничтожении бактерий

  

 4) 

переносе питательных веществ




	Установите соответствие между характеристикой системы органов и ее типом.


	  
	ХАРАКТЕРИСТИКА
 

ТИП СИСТЕМЫ
А) 

состоит из малого и большого кругов

Б) 

имеет многочисленные узлы

В) 

образована венами, артериями и капиллярами

Г) 

движение жидкости обеспечивается сокращением сердечной мышцы

Д) 

состоит из капилляров, вен, узлов

   

1) 

кровеносная

2) 

лимфатическая




	Фагоциты человека способны

	  

 1) 

захватывать чужеродные тела

  

 2) 

вырабатывать гемоглобин

  

 3) 

участвовать в свёртывании крови

  

 4) 

переносить антигены




	Эритроциты образуются в

	  

 1) 

красном костном мозге

  

 2) 

надкостнице трубчатой кости

  

 3) 

плазме крови

  

 4) 

желчном пузыре печени




	Резус-отрицательными называют людей, у которых

	  

 1) 

в плазме крови отсутствует белок фибриноген

  

 2) 

в эритроцитах крови отсутствует специфический белок

  

 3) 

понижена способность к свертываемости крови

  

 4) 

лимфоциты не вырабатывают антитела




	Установите соответствие между функцией клеток крови и их видом.


	  
	ФУНКЦИЯ
 

КЛЕТКИ КРОВИ
А) 

распознают и уничтожают чужеродные вещества и клетки

Б) 

переносят кислород от лёгких к тканям

В) 

участвуют в свёртывании крови

Г) 

переносят углекислый газ от тканей к лёгким

Д) 

участвуют в формировании иммунитета

   

1) 

эритроциты

2) 

лейкоциты

3) 

тромбоциты




	Какие форменные элементы крови переносят кислород от лёгких 
к тканям?

	  

 1) 

фагоциты

  

 2) 

эритроциты

  

 3) 

лимфоциты

  

 4) 

тромбоциты




	Аллергия – повышенная чувствительность организма к некоторым факторам окружающей среды – представляет собой

	  

 1) 

свёртываемость крови

  

 2) 

иммунную реакцию организма

  

 3) 

процесс склеивания эритроцитов

  

 4) 

резус-конфликт




	Компонент внутренней среды организма человека, который омывает каждую клетку и содержит необходимые для неё вещества, – это

	  

 1) 

физиологический раствор

  

 2) 

плазма крови

  

 3) 

тканевая жидкость

  

 4) 

лимфа




В чём проявляется защитная роль лейкоцитов в организме человека?

	В транспорте кислорода от лёгких к тканям участвует

	  

 1) 

фибриноген

  

 2) 

гемоглобин

  

 3) 

инсулин

  

 4) 

адреналин




	Лейкоциты – клетки крови, которые

	  

 1) 

не имеют ядер

  

 2) 

изменяют форму

  

 3) 

имеют форму двояковогнутого диска

  

 4) 

содержат ядра

  

 5) 

уничтожают чужеродные тела

  

 6) 

содержат гемоглобин




	Гемоглобин крови, принимающий участие в переносе кислорода и углекислого газа, содержится в

	  

 1) 

тромбоцитах

  

 2) 

лимфоцитах

  

 3) 

фагоцитах

  

 4) 

эритроцитах




Каковы причины малокровия у человека? Укажите не менее 3-х возможных причин.

	В каком органе человека происходит разрушение эритроцитов?

	  

 1) 

в красном костном мозге

  

 2) 

в лимфатических узлах

  

 3) 

в почках

  

 4) 

в печени




В чём отличия групп крови, имеющихся у человека? Какие группы крови совместимы при переливании? Людей с какой группой крови считают универсальными донорами и реципиентами?
	Свободно передвигаться и проникать сквозь стенки капилляров в организме человека могут

	  

 1) 

эритроциты

  

 2) 

тромбоциты

  

 3) 

нейроны

  

 4) 

лейкоциты




	Установите соответствие между  характеристикой клеток крови человека и их видом.


	  
	ХАРАКТЕРИСТИКА
 

ВИД КЛЕТОК
А) 

переносят кислород

Б) 

содержат гемоглобин

В) 

участвуют в фагоцитозе

Г) 

участвуют в свёртывании крови

Д) 

имеют амёбовидную форму

   

1) 

эритроциты

2) 

лейкоциты

3) 

тромбоциты




	Фагоциты крови человека способны

	  

 1) 

вырабатывать антитела

  

 2) 

захватывать чужеродные тела

  

 3) 

участвовать в образовании витаминов

  

 4) 

синтезировать фибриноген




	Если в пробирку с кровью добавить концентрированный раствор поваренной соли, то эритроциты сморщиваются вследствие

	  

 1) 

выделения из них воды

  

 2) 

поступления в них воды

  

 3) 

повреждения ЭПС

  

 4) 

сокращения числа рибосом




	Способность лейкоцитов человека к фагоцитозу и образованию антител лежит в основе

	  

 1) 

свёртывания крови

  

 2) 

иммунитета

  

 3) 

обмена веществ

  

 4) 

саморегуляции




	Венозная кровь человека, в отличие от артериальной,

	  

 1) 

ярко-алого цвета

  

 2) 

течёт в венах малого круга

  

 3) 

содержит много углекислого газа

  

 4) 

богата кислородом




	Установите соответствие между признаком форменных элементов крови и их видом.


	  
	ПРИЗНАК
 

ВИД
А) 

участвуют в образовании фибрина

Б) 

содержат гемоглобин

В) 

обеспечивают процесс фагоцитоза

Г) 

транспортируют углекислый газ

Д) 

играют важную роль в иммунных реакциях

   

1) 

эритроциты

2) 

лейкоциты

3) 

тромбоциты




В чём проявляется транспортная функция крови? Приведите не менее трёх примеров.

	Какие клетки крови человека способны к амебоидному движению?

	  

 1) 

тромбоциты

  

 2) 

лейкоциты

  

 3) 

эритроциты

  

 4) 

нейроны




	Наличие какого химического элемента в теле человека необходимо для поддержания достаточного количества гемоглобина в его крови?

	  

 1) 

кальция

  

 2) 

калия

  

 3) 

железа

  

 4) 

йода




	Снижение содержания эритроцитов в крови человека может привести к

	  

 1) 

аллергии

  

 2) 

малокровию

  

 3) 

воспалению лёгких

  

 4) 

сужению кровеносных сосудов




	Сыворотка крови человека − это

	  

 1) 

межклеточное вещество без пептидов

  

 2) 

кровь, подготовленная для переливания

  

 3) 

физиологический раствор

  

 4) 

плазма крови без фибриногена




	Какие функции выполняет в организме человека внутренняя среда?

	  

 1) 

защитную

  

 2) 

опорную

  

 3) 

транспортную

  

 4) 

двигательную

  

 5) 

информационную

  

 6) 

регуляторную




	Какая часть внутренней среды непосредственно омывает клетки тела человека?

	  

 1) 

сыворотка крови

  

 2) 

лимфа

  

 3) 

тканевая жидкость

  

 4) 

плазма крови




	В селезёнке человека как в кроветворном органе

	  

 1) 

образуются лейкоциты

  

 2) 

синтезируется фибриноген

  

 3) 

растворяется фибрин

  

 4) 

разрушается протромбин




